
UNITÀ LINEARE 
TELESCOPICA

TELESCOPIC 
LINEAR UNIT



SERIE TEL
SERIES

322

328

332

338

TEL060FBS

TEL160FBS

TEL200FBS

TEL260FBO





|     321

CODIFICA UNITÀ LINEARI
CODIFICA UNITÀ LINEARI 60

SERIE TEL

TIPOLOGIA CARRO / CARRIAGE TYPE

Carro fisso biguida laterale 
e profilo mobile
Fixed carriage with lateral dual 
guide rail and mobile profile

FBS

CORSA UTILE UNITÀ (mm) / EFFECTIVE STROKE (mm)

PULEGGIA (vedi versione puleggia ) / PULLEY (view pulley version)

TIPO UNITÀ / MODEL

Unità lineare telescopica 
cinghia/cinghia
Telescopic linear unit belt/belt

TEL

TAGLIA / SIZE

Profilo larghezza 60 mm
(Larghezza unità 180 mm)
Profile width 60 mm
(Unit width 180 mm)

060

TEL 060 FBS 00800 XXX

Lato sinistro
Left side

Lato destro
Right side

-

VERSIONE PULEGGIA  / PULLEY VERSION

PULEGGIA / PULLEY

Puleggia con foro Ø 26 mm a destra 
e Ø42 mm a sinistra   
Pulley with hole Ø 26 mm on the right 
and Ø 42 mm on the left

S42

Puleggia con foro Ø 26 mm a sinistra 
e Ø42 mm a destra   
Pulley with hole Ø 26 mm on the left 
and Ø 42 mm on the right

D42

Puleggia con foro passante Ø 47
Pulley with hole Ø 47

F47

S42

D42

F47

  20    180 +
-
0,01
0,01    20  

  13    34    126    34    13  

  3
0,

7 
 

  8
7,

3 
 

  1
2,

2 
 

  6
6,

2 
 

C

N° 2 FORI 6H7X10
N° 4 FORI M8X15

  6
8 

 

  45    45  

  220  

  5
4 

 

  5
4 

+ -0,
01

0,
01

  

N° 4 FORI M6X10
N° 2 FORI 6H7X11

  3
7 

 
  4

0 
 

  48  

  4
1 

 

  68  

N° 4 FORI M8X15
  78  

  7
8 

 DD

DET. C N° 4 FORI M6X14

  42 H7  

  26 H7  SEZ. D-D

A

BB

DETTAGLIO A

  47 H7  

  6
8 

 

  20    180 +
-
0,01
0,01    20  

  13    34    126    34    13  

  3
0,

7 
 

  8
7,

3 
 

  1
2,

2 
 

  6
6,

2 
 

C

N° 2 FORI 6H7X10
N° 4 FORI M8X15

  6
8 

 

  45    45  

  220  

  5
4 

 

  5
4 

+ -0,
01

0,
01

  

N° 4 FORI M6X10
N° 2 FORI 6H7X11

  3
7 

 
  4

0 
 

  48  

  4
1 

 

  68  

N° 4 FORI M8X15
  78  

  7
8 

 DD

DET. C N° 4 FORI M6X14

  42 H7  

  26 H7  

A

BB

DETTAGLIO A

  47 H7  

  20    180 +
-
0,01
0,01    20  

  13    34    126    34    13  

  3
0,

7 
 

  8
7,

3 
 

  1
2,

2 
 

  6
6,

2 
 

C

N° 2 FORI 6H7X10
N° 4 FORI M8X15

  6
8 

 

  45    45  

  220  

  5
4 

 

  5
4 

+ -0,
01

0,
01

  

N° 4 FORI M6X10
N° 2 FORI 6H7X11

  3
7 

 
  4

0 
 

  48  

  4
1 

 

  68  

N° 4 FORI M8X15
  78  

  7
8 

 DD

DET. C N° 4 FORI M6X14

  42 H7  

  26 H7  

A

BB

DETTAGLIO A

  47 H7  

- XX

TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE / CONFIGURATION TYPE

Configurazione standard 
Standard configurationA

Configurazione personalizzata 
Custom configurationC

|     321



322    |

TEL060FBS
MODELLO / MODEL

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT60

SERIE TEL

INFORMAZIONI TECNICHE / TECHNICAL INFORMATION

Massa base unità (corsa zero)
Unit’s base mass (zero stroke) [Kg] 15,7

Massa lineare unità
Unit’s linear mass [Kg/100 mm] 0,62

Massa carro secondo sfilo (corsa zero)
Carriage’s mass second extension (zero stroke) [Kg] 3,5

Massa carro secondo sfilo (x 100 mm corsa)
Carriage’s mass second extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0

Massa primo sfilo (corsa zero)
Mass first extension (zero stroke) [Kg] 3,5

Massa primo sfilo (x 100 mm corsa)
Mass first extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0,62

Velocità massima*
Maximum velocity [m/s] 4

Ripetibilità a vuoto
Unloaded repeatability [mm] ±0,15

Azionamento primo sfilo - secondo sfilo
Drive first extension - second extension

Cinghia/Cinghia
Belt/Belt

Taglia cinghia primo sfilo
Belt’s size first extension 25 AT 10

Sviluppo puleggia
Pulley’s circumference [mm/giro] 200

* I valori sono da considerarsi indicativi. 
 Prestazioni superiori sono possibili e vanno verificate col nostro ufficio tecnico.
 Values should be considered as an indication.
 Higher performance are possible. Please Contact our technical department. 

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

Le Unità  Damo sono d isponib i l i  con una vasta  gamma di  accessor i  e  opt ional  spec i f ic i 
concepit i  per  fac i l i ta re  la  rea l i zzaz ione e  insta l laz ione d i  s i s temi  monoasse  e  mult iasse. 
A l l  U n i t s  a r e  a va i l a b l e  w i t h  a  w i d e  ra n g e  o f  a c c e s s o r i e s  a n d  s p e c i f i c  o p t i o n s  d e s i g n e d  t o 
s i m p l i f y  t h e  c o n s t r u c t i o n  a n d  i n s t a l l a t i o n  o f  s i n g l e - a x i s  a n d  m u l t i - a x i s  s y s t e m s.

Accessori
Accessories

Vite
 Ballscrew

Cinghia
Belt

Cremagliera
Rack and pinion

xx xRiduttore
Gearbox

1

xx xKit assiale 
Axial kit

2

x xCalettatore 
Keyless Locking Device

3

x xAlbero di torsione 
Torsion shaft

4

x xCarro aggiuntivo 
Additional carriage

5

xGiunto elastico 
Elastic coupling

6

xFreno stazionamento 
Standing brake

7

xx xElemento fissaggio/tassello
Fastening/plug

8

xxKit rinvio 
Transfer box

9

xx xSupporto sensore/Camma
Sensor bracket/Cam

10

CARICO MASSIMO AMMISSIBILE / MAXIMUM PERMISSIBLE LOAD

Sono rappresentat i  i  car ich i  mass imi  appl icabi l i  in 
condiz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico 
a l l ’est remità .
Maximum load in an isostatic  canti lever  loaded condit ion.

Si  raccomanda di  non superare i  l imit i  dei  graf ic i  per  non avere malfunzionamento del l ’unità ,  peggioramento del le  prestazioni  o eccessiva usura .
We  r e c o m m e n d  n o t  t o  e xc e e d  t h e  m a x i m u m  va l u e s  t o  a v o i d  l o w e r  p e r f o r m a n c e,  a  r e d u c e d  r e l i a b i l i t y  a n d  a  b i g  w e a r  o f  t h e  c o m p o n e n t s .

L

Fz δz
0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

0 100 200 300 400 500 600 700 800

Fz
 [N

]

L [mm]

0

100

200

300

400

500

600

700

800

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

Fy
 [N

]

L [mm]



|     323

DIMENSIONI / DIMENSIONS

Carro fisso / Fixed carriage

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT60

SERIE TEL

   26      17      160      17      26      8
   

   
97

,8
   

   
46

   

C

N° 4 FORI M6X10

   
68

   

   45      45   
   220   
   246   

   
18

4 
  

   
54

 + -0,
01

0,
01

   

   
54

   

N° 4 FORI M6X10

N° 2 FORI 6H7X11

   
37

   
   

40
   

   48   
   68   

N° 4 FORI M8X15

   78   

   
78

   DD

DET. C N° 4 FORI M6X14

   80 + 0,1
0    

   
19

   
   

49
   

   26 H7   

   42 H7   
SEZ. D-D

A

BB DETTAGLIO A

   47 H7   

   
68

   

L’uf f ic io  tecnico è  a  d ispos iz ione per  la  va lutaz ione d i  appl icaz ioni  spec ia l i  e  per  anal i s i  approfondite .
T h e  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t  i s  a va i l a b l e  f o r  t h e  e va l u a t i o n  o f  s p e c i a l  a p p l i ca t i o n s  a n d  f o r  d e t a i l e d  a n a l y s i s .

Tipologia interfaccia riduttore 
Gearbox interface type
Kit IF30

2

Carro mobile / Mobile carriage

   75      75   

   180 +- 0,01
0,01   

   8
   

   
52

   
   

52
   

   8
   

   35      35   

   20      20   
N° 8 FORI M8X12

N° 2 FORI 8H7X12

Configurazioni puleggia 
Pulley configurations



324    |

TEL060FBS
MODELLO / MODEL

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT60

SERIE TEL

LIMITI STRUTTURALI /STRUCTURAL LIMITS

DEFORMAZIONE ELASTICA / ELASTIC DEFORMATION

————   L imite rottura a fat ica :  v i ta  st imata super iore a i  10x10 6 c ic l i  col  99% probabi l i tà .  I  grafici non possono essere combinati e valgono per : |Mx| <= 0.1 |My| e |Mx| <= 0.1 |Mz|.
 Fa t i g u e  l i m i t :  e s t i m a t e d  l i f e t i m e   h i g h e r  t h a n  1 0 x 1 0 6 c y c l e s  w i t h  9 9 %  p r o b a b i l i t y.  C h a r t s  ca n n o t  b e  c o m b i n e d  a n d  a r e  va l i d  f o r :  | M x |  < = 0 . 1  | M y |  a n d  | M x |  < = 0 . 1  | M z | . 

  Ar resto  d ’emergenza max 100 vol te  ne l  corso del la  v i ta  de l  prodotto. 
 E m e rg e n c y  s t o p  m a x  1 0 0  t i m e s  d u r i n g  s e r v i c e  l i f e .

 Per  cas i  d i  so l lec i taz ione composta  s i  facc ia  r i fe r imento a l l ’u f f ic io  tecnico.
 I n  ca s e  o f  c o m b i n e d  s t r e s s  c o n t a c t  o u r  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t .

Sono rappresentate  le  deformazioni  mass ime in  con-
diz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico a l l ’e -
s t remità .  La  deformazione ef fet t iva  d ipende da l le 
condiz ioni  d i  v incolo  e  da l la  combinaz ione d i  car ico.
M a x i m u m  d e f l e c t i o n  i n  a n  i s o s t a t i c  ca n t i l e v e r  l o a d e d 
c o n d i t i o n .  A c t u a l  s t ra i n  d e p e n d s  o n  c o n s t ra i n t  c o n d i -
t i o n  a n d  l o a d  c o m b i n a t i o n .

L

Fz δz

0

200

400

600

800

1000

1200

0 2500 5000 7500 10000 12500

|M
y|

 [N
m

]

|Fz| [N]

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

|M
z|

 [N
m

]

|Fy| [N]

0,00

0,02

0,04

0,06

0,08

0,10

0,12

0,14

0,16

0,18

0 100 200 300 400 500 600 700 800

δz
[m

m
]

L [mm]

300 N

600 N

1200 N

3000 N

6000 N
0,00

0,10

0,20

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

δy
[m

m
]

L [mm]

50 N

100 N

200 N

500 N

1000 N

324    |





326    |

Lato destro
Right side

Lato sinistro
Left side

CODIFICA UNITÀ LINEARI
TYPE CODES160 - 200

SERIE TEL

TIPOLOGIA CARRO / CARRIAGE TYPE

Carro fisso biguida laterale 
e profilo mobile
Fixed carriage with lateral dual 
guide rail and mobile profile

FBS

CORSA UTILE UNITÀ (mm) / EFFECTIVE STROKE (mm)

PULEGGIA  (vedi versione puleggia ) / PULLEY (view pulley version)

TIPO UNITÀ / MODEL

Unità lineare telescopica 
cinghia/cinghia
Telescopic linear unit belt/belt

TEL 

TAGLIA / SIZE

Profilo larghezza 160 mm
Profile width 160 mm

Larghezza unità 200 mm
Unit width 200 mm

160

200

TEL 160 FBS 00800 XXX- - XX

TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE / CONFIGURATION TYPE

Configurazione standard 
Standard configurationA

Configurazione personalizzata 
Custom configurationC



|     327

CODIFICA UNITÀ LINEARI
TYPE CODES

PULEGGIA  / PULLEY

Puleggia  con foro Ø 41 mm a destra e Ø 38 mm a sinistra 
Pulley with hole Ø 41 mm on the right and Ø 38 mm on the left

Puleggia  con foro Ø 41 mm a sinistra e Ø 38 mm a destra
Pulley with hole Ø 41 mm on the left and Ø 38 mm on the right

Puleggia  con foro Ø 40 mm a destra e Ø 41 mm a sinistra
Pulley with hole Ø 40 mm on the right and Ø 41 mm on the left

Puleggia  con foro Ø 40 mm a sinistra e Ø 41 mm a destra 
Pulley with hole Ø 40 mm on the left and Ø 41 mm on the right

Puleggia  con foro Ø 42 mm a destra e Ø 41 mm a sinistra
Pulley with hole Ø 42 mm on the right and Ø 41 mm on the left

Puleggia  con foro Ø 42 mm a sinistra e Ø 41 mm a destra
Pulley with hole Ø 42 mm on the left and Ø 41 mm on the right

D41

S41

D40

S40

D42

S42

160 - 200
SERIE TEL

D41

S41

D40

S40

D42

S42

VERSIONE PULEGGIA   / PULLEY VERSION

  2
7 

 
  8

0 
 

  8
0 

 

  30    80    40    70    70    40    80    30    30    30  

  6
6 

 

  =    =  

C N° 18 FORI M8X15

  78  

  7
8 

 

  
10

5 
 DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

  25    60    60    55    200    100  

  1
80

  
  1

0 
 

  1
0 

 
  1

00
 + -0,

01
0,

01
  

  5
0 

 
  5

0 
 

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10

  41 H7  

  40 H7  

A

EE

  42 H7  

  41 H7  

B

FF

DET. C

  41 H7  

  38 H7  

SEZ. D-D

  2
7 

 
  8

0 
 

  8
0 

 

  30    80    40    70    70    40    80    30    30    30  

  6
6 

 

  =    =  

C N° 18 FORI M8X15

  78  

  7
8 

 

  
10

5 
 DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

  25    60    60    55    200    100  

  1
80

  
  1

0 
 

  1
0 

 
  1

00
 + -0,

01
0,

01
  

  5
0 

 
  5

0 
 

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10
  65 +

 
0,1
0   

  41 H7  

  4
7,

7 
 

  5
2,

4 
 

  40 H7  

A

EE

  41 H7  

  38 H7  

B

FF

DET. C

  41 H7  

  38 H7  

SEZ. D-D  2
7 

 
  8

0 
 

  8
0 

 

  30    80    40    70    70    40    80    30    30    30  

  6
6 

 

  =    =  

C N° 18 FORI M8X15

  78  

  7
8 

 

  
10

5 
 DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

  25    60    60    55    200    100  

  1
80

  
  1

0 
 

  1
0 

 
  1

00
 + -0,

01
0,

01
  

  5
0 

 
  5

0 
 

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10
  65 +

 
0,1
0   

  41 H7  

  4
7,

7 
 

  5
2,

4 
 

  40 H7  

A

EE

  41 H7  

  40 H7  

B

FF

DET. C

  41 H7  

  38 H7  

SEZ. D-D   2
7 

 
  8

0 
 

  8
0 

 

  30    80    40    70    70    40    80    30    30    30  

  6
6 

 

  =    =  

C N° 18 FORI M8X15

  78  

  7
8 

 

  
10

5 
 DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

  25    60    60    55    200    100  

  1
80

  
  1

0 
 

  1
0 

 
  1

00
 + -0,

01
0,

01
  

  5
0 

 
  5

0 
 

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10

  41 H7  

  40 H7  

A

EE

  42 H7  

  41 H7  

B

FF

DET. C

  41 H7  

  38 H7  

SEZ. D-D

  2
7 

 
  8

0 
 

  8
0 

 

  30    80    40    70    70    40    80    30    30    30  

  6
6 

 

  =    =  

C N° 18 FORI M8X15

  78  

  7
8 

 

  
10

5 
 DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

  25    60    60    55    200    100  

  1
80

  
  1

0 
 

  1
0 

 
  1

00
 + -0,

01
0,

01
  

  5
0 

 
  5

0 
 

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10
  65 +

 
0,1
0   

  41 H7  

  4
7,

7 
 

  5
2,

4 
 

  40 H7  

A

EE

  41 H7  

  38 H7  

B

FF

DET. C

  42 H7  

  41 H7  

SEZ. D-D  2
7 

 
  8

0 
 

  8
0 

 

  30    80    40    70    70    40    80    30    30    30  

  6
6 

 

  =    =  

C N° 18 FORI M8X15

  78  

  7
8 

 

  
10

5 
 DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

  25    60    60    55    200    100  

  1
80

  
  1

0 
 

  1
0 

 
  1

00
 + -0,

01
0,

01
  

  5
0 

 
  5

0 
 

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10

  41 H7  

  40 H7  

A

EE

  42 H7  

  41 H7  

B

FF

DET. C

  41 H7  

  38 H7  

SEZ. D-D



328    |

TEL160FBS
MODELLO / MODEL

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT160

SERIE TEL

INFORMAZIONI TECNICHE / TECHNICAL INFORMATION

Massa base unità (corsa zero)
Unit’s base mass (zero stroke) [Kg] 39

Massa lineare unità
Unit’s linear mass [Kg/100 mm] 1

Massa secondo sfilo (corsa zero)
Mass second extension (zero stroke) [Kg] 4,8

Massa secondo sfilo (x 100 mm corsa)
Mass second extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0,33

Massa primo sfilo (corsa zero)
Mass first extension (zero stroke) [Kg] 7,5

Massa primo sfilo (x 100 mm corsa)
Mass first extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0,67

Velocità massima*
Maximum velocity [m/s] 4

Ripetibilità a vuoto
Unloaded repeatability [mm] ±0,15

Azionamento primo sfilo - secondo sfilo
Drive first extension - second extension

Cinghia/Cinghia
Belt/Belt

Taglia cinghia primo sfilo
Belt’s size first extension 50 AT 10

Sviluppo puleggia
Pulley’s circumference [mm/giro] 220

* I valori sono da considerarsi indicativi. 
 Prestazioni superiori sono possibili e vanno verificate col nostro ufficio tecnico.
 Values should be considered as an indication.
 Higher performance are possible. Please Contact our technical department. 

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

Le Unità  Damo sono d isponib i l i  con una vasta  gamma di  accessor i  e  opt ional  spec i f ic i 
concepit i  per  fac i l i ta re  la  rea l i zzaz ione e  insta l laz ione d i  s i s temi  monoasse  e  mult iasse. 
A l l  U n i t s  a r e  a va i l a b l e  w i t h  a  w i d e  ra n g e  o f  a c c e s s o r i e s  a n d  s p e c i f i c  o p t i o n s  d e s i g n e d  t o 
s i m p l i f y  t h e  c o n s t r u c t i o n  a n d  i n s t a l l a t i o n  o f  s i n g l e - a x i s  a n d  m u l t i - a x i s  s y s t e m s.

Accessori
Accessories

Vite
 Ballscrew

Cinghia
Belt

Cremagliera
Rack and pinion

xx xRiduttore
Gearbox

1

xx xKit assiale 
Axial kit

2

x xCalettatore 
Keyless Locking Device

3

x xAlbero di torsione 
Torsion shaft

4

x xCarro aggiuntivo 
Additional carriage

5

xGiunto elastico 
Elastic coupling

6

xFreno stazionamento 
Standing brake

7

xx xElemento fissaggio/tassello
Fastening/plug

8

xxKit rinvio 
Transfer box

9

xx xSupporto sensore/Camma
Sensor bracket/Cam

10

CARICO MASSIMO AMMISSIBILE / MAXIMUM PERMISSIBLE LOAD

Sono rappresentat i  i  car ich i  mass imi  appl icabi l i  in 
condiz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico 
a l l ’est remità .
Maximum load in an isostatic  canti lever  loaded condit ion.

L

Fz

δz

Si  raccomanda di  non superare i  l imit i  dei  graf ic i  per  non avere malfunzionamento del l ’unità ,  peggioramento del le  prestazioni  o eccessiva usura .
We  r e c o m m e n d  n o t  t o  e xc e e d  t h e  m a x i m u m  va l u e s  t o  a v o i d  l o w e r  p e r f o r m a n c e,  a  r e d u c e d  r e l i a b i l i t y  a n d  a  b i g  w e a r  o f  t h e  c o m p o n e n t s .

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

Fz
 [N

]

L [mm]

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

Fy
 [N

]

L [mm]



|     329

DIMENSIONI / DIMENSIONS

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT160

SERIE TEL

   1/2 CORSA + 652   

   500   

   
19

6 
  

   
14

9 
  

   161   

   1/2 CORSA + 580   

   80   

A

A

   200   

   127   

   100   

   
31

8 
  

   
12

0 
  

   
25

8 
  

   90   

   160   

   
86

   

   
60

   

   45   

   
98

   

   
30

   

   108   

   
12

   B

SEZ. A-A

   8,3   
   14      

4 
  

   
15

   
   

8,
2 

  
   

13
,6

   

   
15

,7
   

   
4,

5 
  

   
17

   

DET. B

SCALA 1 : 5

   
27

   
   

80
   

   
80

   

   30      80      40      70      70      40      80      30      30      30   

   
66

   

   =      =   

C N° 18 FORI M8X15

   78   

   
78

   

   
10

5 
  DD

N° 4 FORI M6X10

N° 3 FORI M8X15

   25      60      60      55      200      100   

   
18

0 
  

   
10

   
   

10
   

   
10

0 
+ -0,

01
0,

01
   

   
50

   
   

50
   

N° 10 FORI M8X18N° 2 FORI 8H7X10
   65 + 0,1

0    

   41 H7   

   
47

,7
      
52

,4
   

   40 H7   

A

EE

   42 H7   

   41 H7   

B

FF

DET. C

   41 H7   

   38 H7   

SEZ. D-D

L’uf f ic io  tecnico è  a  d ispos iz ione per  la  va lutaz ione d i  appl icaz ioni  spec ia l i  e  per  anal i s i  approfondite .
T h e  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t  i s  a va i l a b l e  f o r  t h e  e va l u a t i o n  o f  s p e c i a l  a p p l i ca t i o n s  a n d  f o r  d e t a i l e d  a n a l y s i s .

Tipologia interfaccia riduttore 
Gearbox interface type
Kit IF29

2

Configurazioni puleggia 
Pulley configurations



330    |

TEL160FBS
MODELLO / MODEL

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT160

SERIE TEL

LIMITI STRUTTURALI /STRUCTURAL LIMITS

DEFORMAZIONE ELASTICA / ELASTIC DEFORMATION

————   L imite rottura a fat ica :  v i ta  st imata super iore a i  10x10 6 c ic l i  col  99% probabi l i tà .  I  grafici non possono essere combinati e valgono per : |Mx| <= 0.1 |My| e |Mx| <= 0.1 |Mz|.
 Fa t i g u e  l i m i t :  e s t i m a t e d  l i f e t i m e   h i g h e r  t h a n  1 0 x 1 0 6 c y c l e s  w i t h  9 9 %  p r o b a b i l i t y.  C h a r t s  ca n n o t  b e  c o m b i n e d  a n d  a r e  va l i d  f o r :  | M x |  < = 0 . 1  | M y |  a n d  | M x |  < = 0 . 1  | M z | . 

  Ar resto  d ’emergenza max 100 vol te  ne l  corso del la  v i ta  de l  prodotto. 
 E m e rg e n c y  s t o p  m a x  1 0 0  t i m e s  d u r i n g  s e r v i c e  l i f e .

 Per  cas i  d i  so l lec i taz ione composta  s i  facc ia  r i fe r imento a l l ’u f f ic io  tecnico.
 I n  ca s e  o f  c o m b i n e d  s t r e s s  c o n t a c t  o u r  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t .

Sono rappresentate  le  deformazioni  mass ime in  con-
diz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico a l l ’e -
s t remità .  La  deformazione ef fet t iva  d ipende da l le 
condiz ioni  d i  v incolo  e  da l la  combinaz ione d i  car ico.
M a x i m u m  d e f l e c t i o n  i n  a n  i s o s t a t i c  ca n t i l e v e r  l o a d e d 
c o n d i t i o n .  A c t u a l  s t ra i n  d e p e n d s  o n  c o n s t ra i n t  c o n d i -
t i o n  a n d  l o a d  c o m b i n a t i o n .

L

Fz

δz

0

1000

2000

3000

0 2500 5000 7500 10000 12500

|M
y|

 [N
m

]

|Fz| [N]

0

100

200

300

400

500

600

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

|M
z|

 [N
m

]

|Fy| [N]

0,00

0,20

0,40

0,60

0,80

1,00

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000

δz
[m

m
]

L [mm]

250 N

500 N

1000 N

2500 N

5000 N
0,00

0,50

1,00

1,50

2,00

0 1000 2000 3000 4000 5000

δy
[m

m
]

L [mm]

100 N

200 N

400 N

1000 N

2000 N

330    |





332    |

TEL200FBS
MODELLO / MODEL

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT200

SERIE TEL

INFORMAZIONI TECNICHE / TECHNICAL INFORMATION

Massa base unità (corsa zero)
Unit’s base mass (zero stroke) [Kg] 28,5

Massa lineare unità
Unit’s linear mass [Kg/100 mm] 0,71

Massa carro secondo sfilo (corsa zero)
Carriage’s mass second extension (zero stroke) [Kg] 4,7

Massa carro secondo sfilo (x 100 mm corsa)
Carriage’s mass second extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0

Massa primo sfilo (corsa zero)
Mass first extension (zero stroke) [Kg] 7,4

Massa primo sfilo (x 100 mm corsa)
Mass first extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0,71

Velocità massima*
Maximum velocity [m/s] 4

Ripetibilità a vuoto
Unloaded repeatability [mm] ±0,15

Azionamento primo sfilo - secondo sfilo
Drive first extension - second extension

Cinghia/Cinghia
Belt/Belt

Taglia cinghia primo sfilo
Belt’s size first extension 50 AT 10

Sviluppo puleggia
Pulley’s circumference [mm/giro] 220

* I valori sono da considerarsi indicativi. 
 Prestazioni superiori sono possibili e vanno verificate col nostro ufficio tecnico.
 Values should be considered as an indication.
 Higher performance are possible. Please Contact our technical department. 

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

Le Unità  Damo sono d isponib i l i  con una vasta  gamma di  accessor i  e  opt ional  spec i f ic i 
concepit i  per  fac i l i ta re  la  rea l i zzaz ione e  insta l laz ione d i  s i s temi  monoasse  e  mult iasse. 
A l l  U n i t s  a r e  a va i l a b l e  w i t h  a  w i d e  ra n g e  o f  a c c e s s o r i e s  a n d  s p e c i f i c  o p t i o n s  d e s i g n e d  t o 
s i m p l i f y  t h e  c o n s t r u c t i o n  a n d  i n s t a l l a t i o n  o f  s i n g l e - a x i s  a n d  m u l t i - a x i s  s y s t e m s.

Accessori
Accessories

Vite
 Ballscrew

Cinghia
Belt

Cremagliera
Rack and pinion

xx xRiduttore
Gearbox

1

xx xKit assiale 
Axial kit

2

x xCalettatore 
Keyless Locking Device

3

x xAlbero di torsione 
Torsion shaft

4

x xCarro aggiuntivo 
Additional carriage

5

xGiunto elastico 
Elastic coupling

6

xFreno stazionamento 
Standing brake

7

xx xElemento fissaggio/tassello
Fastening/plug

8

xxKit rinvio 
Transfer box

9

xx xSupporto sensore/Camma
Sensor bracket/Cam

10

CARICO MASSIMO AMMISSIBILE / MAXIMUM PERMISSIBLE LOAD

Sono rappresentat i  i  car ich i  mass imi  appl icabi l i  in 
condiz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico 
a l l ’est remità .
Maximum load in an isostatic  canti lever  loaded condit ion.

Si  raccomanda di  non superare i  l imit i  dei  graf ic i  per  non avere malfunzionamento del l ’unità ,  peggioramento del le  prestazioni  o eccessiva usura .
We  r e c o m m e n d  n o t  t o  e xc e e d  t h e  m a x i m u m  va l u e s  t o  a v o i d  l o w e r  p e r f o r m a n c e,  a  r e d u c e d  r e l i a b i l i t y  a n d  a  b i g  w e a r  o f  t h e  c o m p o n e n t s .

L

Fz δz
0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

0 100 200 300 400 500 600 700 800

Fz
 [N

]

L [mm]

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

Fy
 [N

]

L [mm]



|     333

DIMENSIONI / DIMENSIONS

Carro fisso / Fixed carriage

Carro mobile / Mobile carriage

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT200

SERIE TEL

   
35

   
   

60
   

   
19

,5
   

   47,5      53      80      7
   

   
66

   

   29,3      200      29,3   
   =      =   

C N° 4 FORI M8X9

N° 3 FORI M8X15

   
19

0 
  

   
12

,5
   

   
12

,5
   

   10      28      52      80      180   

   
10

0 
+ -0,

01
0,

01
   

   120      69,3   

   60      99,3   

   
85

   
   

10
0 

  

   98,8   

   
21

5 
  

   490   
N° 12 FORI M8X15

N° 4 FORI M6X12

N° 4 FORI M8X15

   85   

   
60

   
   

45
   

   
9,

5 
  

N° 4 FORI M8X15

   78   

   
78

   

   
10

5 
  DD

DET. C N° 4 FORI M6X14

N° 3 FORI M8X9

A

BB
DETTAGLIO A

   80 + 0,1
0    

   
50

   
   

50
   

   40 H7   

   41 H7   

SEZ. D-D    41 H7   

   42 H7   

E

FFDETTAGLIO E

   41 H7   

   38 H7   

   
10

   
   

45
   

   
20

   
   

20
   

   
45

   
   

10
   

   45      90      90      90      60      30      45   

   
13

0 
+ -0,

01
0,

01
   

   300 +- 0,01
0,01      75      75   

   
10

   
   

10
   

N° 22 FORI M8X12

N° 4 FORI 8H7X12

L’uf f ic io  tecnico è  a  d ispos iz ione per  la  va lutaz ione d i  appl icaz ioni  spec ia l i  e  per  anal i s i  approfondite .
T h e  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t  i s  a va i l a b l e  f o r  t h e  e va l u a t i o n  o f  s p e c i a l  a p p l i ca t i o n s  a n d  f o r  d e t a i l e d  a n a l y s i s .

Tipologia interfaccia riduttore 
Gearbox interface type
Kit IF30

2

Configurazioni puleggia 
Pulley configurations



334    |

TEL200FBS
MODELLO / MODEL

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT200

SERIE TEL

LIMITI STRUTTURALI /STRUCTURAL LIMITS

DEFORMAZIONE ELASTICA / ELASTIC DEFORMATION

————   L imite rottura a fat ica :  v i ta  st imata super iore a i  10x10 6 c ic l i  col  99% probabi l i tà .  I  grafici non possono essere combinati e valgono per : |Mx| <= 0.1 |My| e |Mx| <= 0.1 |Mz|.
 Fa t i g u e  l i m i t :  e s t i m a t e d  l i f e t i m e   h i g h e r  t h a n  1 0 x 1 0 6 c y c l e s  w i t h  9 9 %  p r o b a b i l i t y.  C h a r t s  ca n n o t  b e  c o m b i n e d  a n d  a r e  va l i d  f o r :  | M x |  < = 0 . 1  | M y |  a n d  | M x |  < = 0 . 1  | M z | . 

  Ar resto  d ’emergenza max 100 vol te  ne l  corso del la  v i ta  de l  prodotto. 
 E m e rg e n c y  s t o p  m a x  1 0 0  t i m e s  d u r i n g  s e r v i c e  l i f e .

 Per  cas i  d i  so l lec i taz ione composta  s i  facc ia  r i fe r imento a l l ’u f f ic io  tecnico.
 I n  ca s e  o f  c o m b i n e d  s t r e s s  c o n t a c t  o u r  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t .

Sono rappresentate  le  deformazioni  mass ime in  con-
diz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico a l l ’e -
s t remità .  La  deformazione ef fet t iva  d ipende da l le 
condiz ioni  d i  v incolo  e  da l la  combinaz ione d i  car ico.
M a x i m u m  d e f l e c t i o n  i n  a n  i s o s t a t i c  ca n t i l e v e r  l o a d e d 
c o n d i t i o n .  A c t u a l  s t ra i n  d e p e n d s  o n  c o n s t ra i n t  c o n d i -
t i o n  a n d  l o a d  c o m b i n a t i o n .

L

Fz δz

0

1000

2000

3000

0 2500 5000 7500 10000 12500

|M
y|

 [N
m

]

|Fz| [N]

0

100

200

300

400

500

600

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

|M
z|

 [N
m

]

|Fy| [N]

0,00

0,10

0,20

0,30

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

δz
[m

m
]

L [mm]

300 N

600 N

1200 N

3000 N

6000 N
0,00

0,10

0,20

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

δy
[m

m
]

L [mm]

100 N

200 N

400 N

1000 N

2000 N

334    |







|     337

CODIFICA UNITÀ LINEARI
TYPE CODES260

SERIE TEL

TIPOLOGIA CARRO / CARRIAGE TYPE

Carro fisso biguida laterale 
e profilo mobile
Fixed carriage with lateral dual 
guide rail and mobile profile

FBO

CORSA UTILE UNITÀ (mm) / EFFECTIVE STROKE (mm)

PULEGGIA (vedi versione puleggia ) / PULLEY (view pulley version)

TIPO UNITÀ / MODEL

Unità lineare telescopica 
cinghia/cinghia
Telescopic linear unit belt/belt

TEL

TAGLIA / SIZE

Larghezza unità 260 mm
Unit width 260 mm260

TEL 260 FBO 00800 XXX

VERSIONE PULEGGIA  / PULLEY VERSION

PULEGGIA  / PULLEY

Puleggia con foro Ø 47 mm a destra 
e Ø 55 mm a sinistra
Pulley with hole Ø 47 mm on the right 
and Ø 55 mm on the left

D47

S47

D47

Lato sinistro
Left side

Lato destro
Right side

Puleggia con foro Ø 47 mm a sinistra 
e Ø55 mm a destra
Pulley with hole Ø 47 mm on the left 
and Ø 55 mm on the right

S47

  1
0 

 

  110    100    100    100    110    15  

  6
6 

 

  =    =  

C

N° 6 FORI M10X20

  35    100    100    120    160  

  130    75  

  1
23

,8
  

  1
39

,8
  

  2
4 

 
  2

4 
 

  1
00

  
  1

00
  

  180 +
-
0,01
0,01    35  

  2
48

  

  35  

N° 10 FORI M10X17

N° 4 FORI M8X15

N° 2 FORI 10H7X15

  123,8  

  2
0 

 
  8

3 
 

  2
9,

5 
 

N° 4 FORI M8X17

  
13

0 
 

  
16

0 
 DD

N° 8 FORI M8X17

A

  47 H7  

  55 H7  

SEZ. D-D

BB

DET C.

  55 H7  

  47 H7  

  1
0 

 

  110    100    100    100    110    15  

  6
6 

 

  =    =  

C

N° 6 FORI M10X20

  35    100    100    120    160  

  130    75  

  1
23

,8
  

  1
39

,8
  

  2
4 

 
  2

4 
 

  1
00

  
  1

00
  

  180 +
-
0,01
0,01    35  

  2
48

  

  35  

N° 10 FORI M10X17

N° 4 FORI M8X15

N° 2 FORI 10H7X15

  123,8  

  2
0 

 
  8

3 
 

  2
9,

5 
 

N° 4 FORI M8X17

  
13

0 
 

  
16

0 
 DD

N° 8 FORI M8X17

A

  47 H7  

  55 H7  

SEZ. D-D

BB

DET C.

  55 H7  

  47 H7  

- - XX

TIPOLOGIA CONFIGURAZIONE / CONFIGURATION TYPE

Configurazione standard 
Standard configurationA

Configurazione personalizzata 
Custom configurationC

|     337



338    |

TEL260FBO
MODELLO / MODEL

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT260

SERIE TEL

INFORMAZIONI TECNICHE / TECHNICAL INFORMATION

Massa base unità (corsa zero)
Unit’s base mass (zero stroke) [Kg] 67,5

Massa lineare unità
Unit’s linear mass [Kg/100 mm] 1,32

Massa carro secondo sfilo (corsa zero)
Carriage’s mass second extension (zero stroke) [Kg] 15,5

Massa carro secondo sfilo (x 100 mm corsa)
Carriage’s mass second extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 0

Massa primo sfilo (corsa zero)
Mass first extension (zero stroke) [Kg] 17,5

Massa primo sfilo (x 100 mm corsa)
Mass first extension (x 100 mm stroke) [Kg/100mm] 1,32

Velocità massima*
Maximum velocity [m/s] 4

Ripetibilità a vuoto
Unloaded repeatability [mm] ±0,15

Azionamento primo sfilo - secondo sfilo
Drive first extension - second extension

Cinghia/Cinghia
Belt/Belt

Taglia cinghia primo sfilo
Belt’s size first extension 75 AT 10

Sviluppo puleggia
Pulley’s circumference [mm/giro] 300

* I valori sono da considerarsi indicativi. 
 Prestazioni superiori sono possibili e vanno verificate col nostro ufficio tecnico.
 Values should be considered as an indication.
 Higher performance are possible. Please Contact our technical department. 

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

Le Unità  Damo sono d isponib i l i  con una vasta  gamma di  accessor i  e  opt ional  spec i f ic i 
concepit i  per  fac i l i ta re  la  rea l i zzaz ione e  insta l laz ione d i  s i s temi  monoasse  e  mult iasse. 
A l l  U n i t s  a r e  a va i l a b l e  w i t h  a  w i d e  ra n g e  o f  a c c e s s o r i e s  a n d  s p e c i f i c  o p t i o n s  d e s i g n e d  t o 
s i m p l i f y  t h e  c o n s t r u c t i o n  a n d  i n s t a l l a t i o n  o f  s i n g l e - a x i s  a n d  m u l t i - a x i s  s y s t e m s.

Accessori
Accessories

Vite
 Ballscrew

Cinghia
Belt

Cremagliera
Rack and pinion

xx xRiduttore
Gearbox

1

xx xKit assiale 
Axial kit

2

x xCalettatore 
Keyless Locking Device

3

x xAlbero di torsione 
Torsion shaft

4

x xCarro aggiuntivo 
Additional carriage

5

xGiunto elastico 
Elastic coupling

6

xFreno stazionamento 
Standing brake

7

xx xElemento fissaggio/tassello
Fastening/plug

8

xxKit rinvio 
Transfer box

9

xx xSupporto sensore/Camma
Sensor bracket/Cam

10

CARICO MASSIMO AMMISSIBILE / MAXIMUM PERMISSIBLE LOAD

Sono rappresentat i  i  car ich i  mass imi  appl icabi l i  in 
condiz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico 
a l l ’est remità .
Maximum load in an isostatic  canti lever  loaded condit ion.

Si  raccomanda di  non superare i  l imit i  dei  graf ic i  per  non avere malfunzionamento del l ’unità ,  peggioramento del le  prestazioni  o eccessiva usura .
We  r e c o m m e n d  n o t  t o  e xc e e d  t h e  m a x i m u m  va l u e s  t o  a v o i d  l o w e r  p e r f o r m a n c e,  a  r e d u c e d  r e l i a b i l i t y  a n d  a  b i g  w e a r  o f  t h e  c o m p o n e n t s .

L

Fz δz
0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

Fz
 [N

]

L [mm]

0

1000

2000

3000

4000

5000

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

Fy
 [N

]

L [mm]



|     339

DIMENSIONI / DIMENSIONS

Carro fisso / Fixed carriage

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT260

SERIE TEL
   

10
   

   110      100      100      100      110      15   

   
66

   

   =      =   

C

N° 6 FORI M10X20

   35      100      100      120      160   

   130      75   

   
12

3,
8 

  

   
13

9,
8 

  

   
24

   
   

24
   

   
10

0 
  

   
10

0 
  

   180 +- 0,01
0,01      35   

   
24

8 
  

   35   

N° 10 FORI M10X17

N° 4 FORI M8X15

N° 2 FORI 10H7X15

   123,8   

   
20

   
   

83
   

   
29

,5
   

N° 4 FORI M8X17

   
13

0 
  

   
16

0 
  DD

N° 8 FORI M8X17

A

   110 +- 0,01
0,01    

   
69

,9
   

   
69

,9
   

   47 H7   

   55 H7   

SEZ. D-D

BB

DET C.

   55 H7   

   47 H7   

L’uf f ic io  tecnico è  a  d ispos iz ione per  la  va lutaz ione d i  appl icaz ioni  spec ia l i  e  per  anal i s i  approfondite .
T h e  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t  i s  a va i l a b l e  f o r  t h e  e va l u a t i o n  o f  s p e c i a l  a p p l i ca t i o n s  a n d  f o r  d e t a i l e d  a n a l y s i s .

Carro mobile / Mobile carriage

   35      80      80      80      80      80      80      35   

   
36

   
   

14
0 

  
   

14
0 

  
   

36
   

   
66

   
   

66
   

   
22

0 
+ -0,

01
0,

01
   

   35      240 +- 0,01
0,01      240 +- 0,01

0,01      35   N° 21 FORI M10X16

N° 6 FORI 10H7X16

   
30

     
 1

1 
  

   
27

   

   100      70      70      70      70      70      100   

N° 12 FORI M8X20

   35      80      80      80      80      80      80      35   

   
36

   
   

14
0 

  
   

14
0 

  
   

36
   

   
66

   
   

66
   

   
22

0 
+ -0,

01
0,

01
   

   35      240 +- 0,01
0,01      240 +- 0,01

0,01      35   N° 21 FORI M10X16

N° 6 FORI 10H7X16

   
30

     
 1

1 
  

   
27

   

   100      70      70      70      70      70      100   

N° 12 FORI M8X20

Tipologia interfaccia riduttore 
Gearbox interface type
Kit IF40

2

Configurazioni puleggia 
Pulley configurations



340    |

TEL260FBO
MODELLO / MODEL

Fy

MyMx

Fz

Fx

Mz

UNITÀ LINEARE TELESCOPICA
TELESCOPIC LINEAR UNIT260

SERIE TEL

LIMITI STRUTTURALI /STRUCTURAL LIMITS

DEFORMAZIONE ELASTICA / ELASTIC DEFORMATION

————   L imite rottura a fat ica :  v i ta  st imata super iore a i  10x10 6 c ic l i  col  99% probabi l i tà .  I  grafici non possono essere combinati e valgono per : |Mx| <= 0.1 |My| e |Mx| <= 0.1 |Mz|.
 Fa t i g u e  l i m i t :  e s t i m a t e d  l i f e t i m e   h i g h e r  t h a n  1 0 x 1 0 6 c y c l e s  w i t h  9 9 %  p r o b a b i l i t y.  C h a r t s  ca n n o t  b e  c o m b i n e d  a n d  a r e  va l i d  f o r :  | M x |  < = 0 . 1  | M y |  a n d  | M x |  < = 0 . 1  | M z | . 

  Ar resto  d ’emergenza max 100 vol te  ne l  corso del la  v i ta  de l  prodotto. 
 E m e rg e n c y  s t o p  m a x  1 0 0  t i m e s  d u r i n g  s e r v i c e  l i f e .

 Per  cas i  d i  so l lec i taz ione composta  s i  facc ia  r i fe r imento a l l ’u f f ic io  tecnico.
 I n  ca s e  o f  c o m b i n e d  s t r e s s  c o n t a c t  o u r  t e c h n i ca l  d e p a r t m e n t .

Sono rappresentate  le  deformazioni  mass ime in  con-
diz ioni  i sostat iche,  con v incolo  r ig ido e  car ico a l l ’e -
s t remità .  La  deformazione ef fet t iva  d ipende da l le 
condiz ioni  d i  v incolo  e  da l la  combinaz ione d i  car ico.
M a x i m u m  d e f l e c t i o n  i n  a n  i s o s t a t i c  ca n t i l e v e r  l o a d e d 
c o n d i t i o n .  A c t u a l  s t ra i n  d e p e n d s  o n  c o n s t ra i n t  c o n d i -
t i o n  a n d  l o a d  c o m b i n a t i o n .

L

Fz δz

0

1000

2000

3000

0 2500 5000 7500 10000 12500

|M
y|

 [N
m

]

|Fz| [N]

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000

|M
z|

 [N
m

]

|Fy| [N]

0,00

0,10

0,20

0,30

0,40

0,50

0,60

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

δz
[m

m
]

L [mm]

300 N

600 N

1200 N

3000 N

6000 N
0,00

0,10

0,20

0,30

0,40

0 500 1000 1500 2000

δy
[m

m
]

L [mm]

200 N

400 N

800 N

2000 N

4000 N

340    |


